

к заявке на участие в Конкурсе разработок в области информатизации здравоохранения «Лучшее ИТ решение для здравоохранения 2023».

Организация: ООО «ТехЛАБ» Разработка: Информационный портал «Профилактика67.рф», компонент региональной централизованной подсистемы «Профилактическая медицинская помощь и диспансеризация»

АННОТАЦИЯ

О проекте

Информационный портал «Профилактика67.рф», компонент региональной централизованной подсистемы «Профилактическая медицинская помощь и диспансеризация» реализован в Смоленской области: с его помощью граждане могут узнать, как пройти диспансеризацию и профилактический медицинский осмотр, в какую медицинскую организацию для этого стоит обратиться и какие профилактические меры можно принять уже сейчас, чтобы сохранить свое здоровье на долгие годы.

Портал реализован «ТехЛАБ» в 2022 году совместно со Смоленским областным МИАЦ, Департаментом Смоленской области по здравоохранению и Центром общественного здоровья и медицинской профилактики Смоленской области и успешно используется для популяризации здорового образа жизни в регионе и увеличения процента граждан, проходящих диспансеризацию и профилактические медосмотры.

Ценность и актуальность разработки

В отличие от стандартной модели поведения пациента, при которой он обращается в больницу, когда у него появляются жалобы, профилактические мероприятия направлены на то, чтобы предвосхищать визит к врачу по болезни – для этого их важно проходить и при отсутствии каких-либо неприятных симптомов. Так, только в 2022 году в Смоленской области диспансеризацию и профилактический медосмотр прошли 145 742 человека, и у 1368 из них были вовремя выявлены болезни органов кровообращения и дыхания, злокачественные новообразования или сахарный диабет именно во время профилактических мероприятий, хотя ранее этих людей ничего не беспокоило. При этом в случае ранней диагностики, например, онкологических заболеваний их излечиваемость достигает 90%.

Однако для дальнейшего увеличения числа людей, проходящих профилактические мероприятия, важна популяризация доступных им возможностей: не все граждане знают, где и когда можно пройти диспансеризацию или профилактический медосмотр или как получить официальный выходной день для посещения больницы или поликлиники с целью профилактики. Помочь в этом был призван специализированный интернет-портал, разработанный «ТехЛАБ» и доступный для всех жителей региона.

Функциональность

На портале представлено 8 тематических разделов, освещающих вопросы прохождения диспансеризации и профилактических медосмотров, скрининговые программы на выявление злокачественных новообразований, новости и достижения здравоохранения Смоленской области, актуальные региональные события и проекты, а также материалы о портале.

Кроме того, на портале представлена интерактивная карта медучреждений, где можно пройти осмотр в рамках профилактических мероприятий, и нормативные документы, регламентирующие порядок оказания профилактической медпомощи и прохождение диспансеризации.

Наконец, на портале пользователь может получить информацию о том, какие профилактические мероприятия положены ему по возрасту: для этого достаточно заполнить небольшую форму и записаться на диспансеризацию в поликлинике, к которой он прикреплен.

Социальная и медицинская эффективность

Все материалы на портале основаны на нормативной документации и учитывают актуальные методические рекомендации Министерства здравоохранения по проведению диспансеризации и профилактических медосмотров.

Реализация регионального портала «Профилактика67.рф» соответствует инициативе Минздрава РФ, поддерживающего активное информирование граждан о факторах риска для здоровья и профилактике развития различных заболеваний в доступной и понятной для целевой аудитории форме.

В качестве примеров подобных инициатив выступают порталы «Рак победим», «Мое здоровье», Региональный портал Ямало-Ненецкого автономного округа по здоровому образу жизни и профилактике хронических неинфекционных заболеваний, региональный портал «Здоровый регион51.рф». Тенденция на их создание лишь подчеркивает значимость информирования населения по вопросам профилактики.

Портал «Профилактика67.рф» в сравнении с аналогами обладает простым и дружелюбным интерфейсом, современным дизайном, выраженной региональной спецификой, а также функциональными особенностями – например, интерактивной формой, позволяющей оперативно получить данные о медорганизациях и профилактических мероприятиях.